



Одржан седми српско-швајцарски миграциони дијалог

Седми миграциони дијалог, поводом имплементације Меморандума о разумевању између Швајцарске Конфедерације и Републике Србије, одржан је од 10. до 11. марта 2016. године. Српску делегацију предводио је Владимир Цуџић, комесар за избеглице и миграције, а швајцарску амбасадор Урс вон Арб, директор Међународне сарадње у Секретаријату за миграције.

10. марта 2016. представници двеју држава посетили су Пункт за помоћ мигрантима у Миратовцу. Ту

су се уверили у капацитете Пункта и разговарали са запосленима из Управе граничне полиције, Међународне организације за миграције (ИОМ), УНХЦР-а и УНИЦЕФ-а, након чега се посета наставила у Прихvatно-транзитном центру у Прешеву. Том приликом надлежни у Центру, предвођени Миленком Никићем из Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, показали су гостима процес регистрације миграната, смештајне капацитете и услуге које су доступне мигрантима.



Швајцарска и српска делегација у обиласку Миратовца



Српска делегација информисала је швајцарску делегацију како је Република Србија реаговала на повећан прилив миграната у претходном периоду, као и о активностима Управе граничне полиције када је реч о илегалним миграцијама, контроли граница и борби против трговине људима.

Комесар Цуцић изложио је високој делегацији управљање миграцијама, прихват и смештај миграната, капацитете, као и предвиђања о даљем развоју ситуације. Александра Милетић из Министарства рада изнела је преглед стања у области заштите малолетних миграната без пратње и остварене резултате на пројекту који се спроводи уз подршку Швајцарске, а чији је циљ унапређење система заштите ове рањиве категорије миграната.



Неопходан је јединствен став унутар Европе: амбасадор вон Арб и министар Вулин



Учесници дијалога на састанку у Прешеву

Другог дана миграционог дијалога, у петак 11. марта, настављени су разговори и размена искустава представника делегација двеју држава. Састанци су одржани у Палати Србија.

Том приликом министар за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Александар Вулин, састао се са амбасадором Урсом вон Арбом и амбасадором Швајцарске Жан-Данијелом Рухом. Министар Вулин је истакао да ће Србија наставити да се понаша одговорно и у складу са одлукама које буде спроводила Европска унија. Саговорници су се сложили и да је неопходан јединствен став унутар европског региона ради изналажења дугорочног и одрживог решења за мигрантску кризу.

Амбасадор вон Арб је истакао стратешки значај и важност коју Србија има за Швајцарску у области миграција, као и да је Швајцарска задовољна постигнутим резултатима у оквиру миграционог партнер-

ства између две земље. Како је рекао, конкретни пројекти у овој области достигли су 4,3 милиона франака у протекле четири године.

Министар Вулин се захвалио за сву пружену помоћ и рекао да се нада да ће Србија и Швајцарска наставити сарадњу, и то не само на пројектима подршке мигрантској популацији у Србији, већ и на другим развојним пројектима од обостраног интереса.

Након овог састанка представници Швајцарске Конфедерације изнели су податке о миграционим токовима и предвиђањима на овом пољу у Швајцарској, о програмима интеграције особа које су добиле неки вид заштите, о изазовима кад је реч о ирегуларним миграцијама, борби против трговине људима.

Битан део дијалога били су и држављани Републике Србије, који су повратници по основу споразума о реадмисији. Обе делегације изразиле су задовољство поводом сарадње у области реадмисије.

Након тога уследио је разговор о актуелним пројектима и потенцијалу за даљу сарадњу у области управљања миграцијама. Флексибилност и комплементарност у односу на пројекте и активности које спроводи Влада Републике Србије и други донатори оцењени су као додатна вредност швајцарске подршке.

Меморандумом о разумевању између Федералног Савета Швајцарске и Владе Републике Србије о успостављању миграционог партнерства, који је потписан 30. јуна 2009. године, успостављен је редован дијалог у области миграција између две земље. Нова швајцарска Стратегија за партнерства у области миграција за Западни Балкан 2016-2019. на свеобухватан начин обрађује теме

које се тичу миграција и има буџет од 10 милиона франака за регион. Приоритетне области су: ефикасан систем азила; управљање миграцијама на локалном нивоу; превенција нерегуларних миграција; миграције и развој; трговина људима; повратак и реинтеграција.

Добре праксе у управљању миграцијама размењују се током миграционих дијалога који се организују на годишњем нивоу, третирајући позитивне, али и критичне аспекте прекограничних миграција. Миграциони дијалози су прилика за разраду свих тачака Меморандума о разумевању између Швајцарске Конфедерације и Републике Србије, као и за дефинисање начина за успостављање редовног и континуираног дијалога, са циљем осмишљавања ефикасног процеса управљања миграцијама и јачања међусобне сарадње.

Министарство унутрашњих послова и Комесаријат за избеглице и миграције су представили заједнички предлог пројекта „Подршка систему управљања миграцијама у Републици Србији 2016-2019“, чији је општи циљ јачање система управљања миграцијама у Републици Србији у складу са међународним стандардима и правним тековинама ЕУ, са посебним освртом на механизме сарадње и јачање капацитета на локалном нивоу, како би се обезбедила заштита права миграната. Поред управљања миграцијама на локалном нивоу и подршке у области азила, пројекат садржи и компоненту која се односи на јачање капацитета на локалном нивоу за борбу против трговине људима.



Успешно завршен пројекат „Подршка националној координацији за реинтеграцију повратника – Фаза 2“



Део пројекта биле су и креативне радионице за тражиоце азила

Пројекат „Подршка националној координацији за реинтеграцију повратника – Фаза 2“, који је Комесаријат за избеглице и миграције почео да спроводи 2013. године, успешно је завршен у марту 2016. године.

Пројекат, вредан 600.000 швајцарских франака, имао је за циљ да помогне Влади Републике Србије да имплементира мере за управљање миграцијама и оснаживање капацитета. Према речима Марине Ђакић, менаџера пројекта испред Комесаријата за избеглице и миграције, овај швајцарски пројекат је био од великог значаја током мигрантске кризе. Кроз њега је управо и обезбеђена прва подршка Прихватао-транзитном центру у Прешеву.

Резултати пројекта су бројни и то:

- Унапређени су капацитети Комесаријата за избеглице и миграције за ефикасну и делотворну координацију и спровођење активности у систему азила;
- Запослени у Комесаријату за избеглице и миграције су оспособљени и опремљени како би пружили адекватну подршку тражиоцима азила и повратницима по основу споразума о реадмисији;
- Унапређена је међуинституционална сарадња на националном и локалном нивоу; Пројекат је подржао редовно организовање координационих састанака представника релевантних државних и локалних институција које су укључене у систем азила који су организовани у

циљу побољшања укупне сарадње; • Побољшани су и унапређени капацитети центара за смештај тражилаца азила;

• Унапређени су квалитет и разноврсност услуга и активности усмерених на оснаживање капацитета тражилаца азила и лица којима је одобрен неки облик заштите у Републици Србији; кроз ангажовање сарадника и подршку организацијама цивилног друштва редовно су организовани рекреативни, креативни, едукативни и окупациони програми за лица смештена у центрима за азил;

• Сензибилисана је шира друштвена заједница и створено окружење у коме се поштују основна људска права и потребе тражилаца азила и лица којима је одобрен неки облик заштите у Србији; Пројектом је подржано 23 пројекта организација цивилног друштва који су били усмерени на подизање свести јавности о проблемима и препрекама са којима се суочавају тражиоци азила и повратници по основу споразума о реадмисији, промоцију и јачање толеранције, сензибилисање локалне заједнице, елиминацију предрасуда и страха према тражиоцима азила, јачање интеркултуралне сарадње, као и развој комуникације и дијалога на националном и локалном нивоу.

• Механизми координације за реинтеграцију повратника по основу споразума о реадмисији су додатно ојачани.